



# PATENTNI SPIS BR. 5749

**Leo Roskopf, inženjer, Beč.**

Kamen za lizanje za marvu.

Prijava od 23. avgusta 1927.

Važi od 1. februara 1928.

Predmet pronalaska tvori jedan kamen za lizanje za svakovrsnu marvu, pri kojem je mješavina mineralnih tvari, koje valja marvi privesti, sa kuhinjskom soli smještene u jednom limenom prstenu, koji je providen sa ovjesnim ušicama, u svrhu, da se privaćanje mineralnih tvari može prilagoditi potrebi. Spram jedne od obih otvorenih kružnih ploha ta je limeni trak savinut, da se zapriječujući ozleđenje marve sa ostrim reznim ploham.

Metalne uklopine kamenja za lizanje sastoje se obično iz željeznih košara, gvozdено-limenih obočja ili željeznih ormarića. Ove oklopine nemaju onih prednosti, što ih imaju limeni prsteni.

Košare ne zaprečuju potpuno oglodanje, one također ne omogućuju potpuni štedljivi potrošak. Kod košara, gvozdено-limenih oklopina i ormarića vazda dolazi do otapljanja napunjene smjese uslijed životinjske sline, koja, budući da ne može potpuno otkapati, nakon kratkog vremena prouzrokuje ispadanje smjese napolje.

Bez obzira na spomenuti utjecaj sline, kada se u jednom kubičnom ili prizmatičnom spremniku (koji imade jednu plohu otvorenu) ili pako u jednoj ogradi (okviru ili četverokutu), pri kojoj su obje plohe otvorene, napunjena smjesa uslijed lizanja marve u sredini ili na kraju stanji odnosno proliže, to ostaci nemaju nikakvog uporišta i lahko ispadaju napolje.

Nasuprot tomu to se ne dešava tako u

limenom prstenu, što više, prsten bolje zaprečuje svako ispadanje napolje i uslijed toga se napunjena smjesa potpuno istroši kao lizalo,

Uslijed smještenih ovjesnih ušica može se kamen za lizanje u limenom prstenu na na jednoj vertikalnoj zidnoj plohi ili na jednom drvetu i t. d. sa jednom kružnom plohom pričvrstili potpuno na stijenju prilježno te životinji ostaje samo prednja ploha napunjene smjese pristupačna. Slina, koju životinja pri lizanju osobito jako izlucuje, otkapljuje i ne dovađa dakle do otapljanja smjese.

Limeni prsten ne samo što je najjednostavnije i zato gospodarski moguće zgotovljenje armiranja po sebi, on zaprečuje odgrizanje većih komada i time zaprečuje pogibelj možebitnog ozleđenja sluznih koža u crijevima.

Davanjem solnog lizala u armaturi limenog prstena zajamčena je mogućnost, da životinja trajno i vazda jednoliko razdieljene mineralne tvari uzimlje, individualno i instinktivno, već prema nužnoj potrebi.

### Patentni zahtjev:

Kamen za lizanje za svakovrsnu marvu, naznačen time, što je mješavina mineralnih tvari, koje valja marvi privesti, sa kuhinjskom soli smještene u jednom limenom prstenu, koji je providen s ovjesnim ušicama, u svrhu, da se privaćanje mineralnih tvari može prilagoditi potrebi.

